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TECNICO EM CONTABILIDADE

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com as 50 questdes das Provas Objetivas, sem repeticdo ou falha, assim distribuidas:

LINGUA MATEMATICAIl || CONHECIMENTOS NOCOES DE COMHECIMENTOS
PORTUGUESA Il GERAIS INFORMATICA ESPECIFICOS

Questdes | Pontos || Questbes | Pontos || Questdes | Pontos || Questbes | Pontos Questdes | Pontos
la 5 1,0 11a15 1,0 21a 25| 2,0 26 a 30 1,0 36 a 40 1,0
6al0 3,0 16 a 20 3,0 31a35 3,0 41 a 45 2,0

46 a 50 3,0

b) 1 Cartdo-Resposta destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material estd em ordem e se 0 seu nome e nimero de inscricdo conferem com 0s que aparecem no
CARTAO. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

ApGs a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do CARTAO, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espaco compreendido pelos circulos, a caneta esferogréafica de tinta na cor preta, com um
trago continuo e denso. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de
marcacao completamente, sem deixar claros.

CCNORN TCENCNNG

Tenha muito cuidado com o CARTAO, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO SOMENTE poderéa ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior -
BARRA DE RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé sé deve assinalar UMA RESPOSTA: a marca¢ao em mais
de uma alternativa anula a questdao, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questdes objetivas séo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizagdo das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou 0
CARTAO-RESPOSTA.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas
no Caderno de Questdes NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA E ASSINE A LISTA DE
PRESENCA.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 3 (TRES) HORAS E
30 (TRINTA) MINUTOS.

FUNDACAO
CESGRANRIO

dezembro 2004







LINGUA PORTUGUESA I

Se féssemos feitos para durar 120 anos

Vem ai o mundo dos homens e mulheres cente-
narios. [...] A ONU estima que, nos Estados Unidos, uma
em cada vinte pessoas que hoje tém 50 anos vivera ain-
da meio século. No Brasil, existem cerca de 10.000 pes-

5 soas com mais de 100 anos. Diante dessa realidade, o
sonho de que se possa viver muito além dos 100 anos
se afigura cada vez mais possivel. Mas nao muito mais,
pois hararos casos de pessoas que ultrapassam os 120
anos, idade que parece ser nosso limite natural. A ques-
tdo que se coloca é: poderiamos transpor, com saude,
essa barreira biol6gica? Cientistas americanos [...] estu-
daram o assunto e concluiram que nao. Para eles, se a
evolucao tivesse desenhado o corpo humano para durar
um século ou mais, teriamos uma aparéncia muito dife-
rente da atual.

Os cientistas fizeram o exercicio de imaginar como
teria de ser o corpo de uma pessoa centenaria e total-
mente saudavel, construido para a longevidade. [...] N6s
serfamos criaturas mais baixas, mais cabecudas, mais
orelhudas, encurvadas, de coxas e quadris mais largos.
Tudo isso para evitar o desgaste natural causado pelo
uso prolongado do corpo. Sem essas e outras mudan-
¢as, os idosos continuariam sofrendo com o0ssos frageis,
discos da coluna gastos, ligeiramente destruidos, vari-
zes, cataratas, perda de audicdo e hérnias. [...]

Alguns cientistas defendem que a ciéncia deve co-
locar todos os instrumentos possiveis a servigo do obje-
tivo de estender a vida e retardar o envelhecimento, mes-
mo que o ser humano nao tenha sido planejado para
isso. A medicina no século XX identificou e eliminou as
causas das doencas infecciosas, o que, junto com uma
série de mudancas no estilo de vida, como trabalhos
menos pesados, ajudou a aumentar a média de vida da
populagdo. A medicina do século XXI procura a solucéo
para as doengas vasculares, o cancer, as patologias
degenerativas e as inflamagdes crbnicas, males que
acometem com frequiéncia pessoas idosas. [...]

N&o faltam interessados em patrocinar o sonho
da eternidade. [...] Permitir que a humanidade viva o
maximo de tempo possivel com salde é o objetivo de
parte dos cientistas e pesquisadores. A questéo é saber
gual o limite que se quer para a extenséo da vida huma-
na. Uma sociedade em que o nimero de aposentados é
maior que o de pessoas em atividade poderia entrar em
colapso. Em muitos paises, as pessoas param de traba-
[har quando entram na casa dos 60 anos. Se fosse pos-
sivel superar as limita¢des estruturais do corpo humano
e estender a vida para além dos 120 anos, seria preciso
rever todo o sistema social e econdmico atual.
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Veja, 3 mar. 2004 (adaptado)

De acordo com os cientistas mencionados no texto, o limite
da longevidade é estabelecido pelo(a):

(A) excesso de trabalhos pesados.

(B) existéncia de doencgas degenerativas.

(C) falta de solucgédo de certos males.

(D) configuragdo do corpo humano.

(E) possibilidade de colapso social.

2

A expressdo “Tudo isso” (I. 21), no texto, se refere a:

(A) uma pessoa centenaria e de salde perfeita.

(B) caracteristicas do ser humano para viver mais.

(C) coxas e quadris mais largos.

(D) exercicio realizado pelos cientistas americanos.

(E) desgaste natural causado pelo uso prolongado do corpo.

3
Assinale verdadeiro (V) ou falso (F), de acordo com o
terceiro paragrafo do texto.

() Amedicina do século XX provocou mudangas no estilo
de vida das pessoas.

() A medicina do século XX pesquisou enfermidades
ligadas a infeccdes.

() A medicina do século XXI lida com doengas comuns
em pessoas mais velhas.

() A medicina do século XXI tem como objetivo descobrir
a imortalidade.

A sequéncia correta é:
(AAV-V-F-V
B)YV-F-V-F

(C)F—V-V-F
(D)F-V-F-F
(E)F-F-V-V
4

A causa para o0 “colapso” (I. 45) de que fala o texto é o(a):
(A) excesso de idosos em mas condicdes de saude.

(B) aumento do tempo de vida dos aposentados.

(C) fracasso do atual sistema socioeconémico.

(D) necessidade de revisao das leis atuais.

(E) modificagéo da idade para a aposentadoria.

5

A oragdo “N&o faltam interessados em patrocinar o sonho
da eternidade.” (. 38-39) apresenta um sujeito:

(A) oculto.

(B) indeterminado.

(C) inexistente.

(D) claro (“interessados”).

(E) expresso (“o sonho da eternidade”).

TECNICO EM CONTABILIDADE
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Indique a opgéo em que o verbo NAO ¢ flexionavel com
base na conjugacéo do verbo ver.

(A) Antever.

(B) Entrever.

(C) Prever.

(D) Rever.

(E) Reaver.

7
Assinale a opcdo em que h4 ERRO de concordancia verbal.
(A) O Amazonas é vital para o equilibrio ecoldgico.

(B) Os paises do Mercosul séo bons de futebol.

(C) Homens e mulheres tem novas chances de viver mais.
(D) Hoje, Estados Unidos é sinbnimo de tecnologia.

(E) Doencas infecciosas provocam mortes prematuras.

8

A palavra que esta corretamente acentuada é:
(A) doceis.

(B) influénciar.

(C) saudavel.

(D) possivelmente.

(E) s6zinho.

9

Assinale a op¢&o cuja pontuacao esta correta.

(A) Quase todas as células do cérebro se degeneram com a
idade; porque elas ndo tém, capacidade de reproducéo.

(B) Quase todas as células do cérebro se degeneram, com a
idade. Porque elas ndo tém capacidade de reproducéo.

(C) Quase todas as células do cérebro se degeneram, com a
idade, porque elas ndo tém capacidade, de reproducao.

(D) Quase todas as células do cérebro se degeneram com a
idade, porque elas ndo tém capacidade de reproducéo.

(E) Quase todas as células do cérebro, se degeneram com a
idade porque, elas ndo tém capacidade de reproducéo.

10
E preciso que os diretores da empresa...

De acordo com a conjugacéo verbal, a frase acima se
completa adequadamente com:

(A) nomeiem logo 0s novos gerentes.

(B) mediem as conversas entre os concorrentes.

(C) principiam cedo as suas atividades.

(D) pensam melhor antes de agir.

(E) remediem os erros dos funcionarios.

TECNICO EM CONTABILIDADE

MATEMATICA I

11

Segundo o Departamento Nacional de Infra-Estrutura de
Transporte, a sobrecarga € uma das principais causas de
acidentes com caminhdes nas estradas, estando relacio-
nada a 60% dos acidentes rodoviarios que envolvem cami-
nhdes. Se, dos 180.000 acidentes rodoviarios que ocorrem
por ano, 27% envolvem caminhdes, em quantos desses
acidentes ha problemas de sobrecarga?

(A) 16.200 (B) 29.160
(C) 48.600 (D) 54.240
(E) 108.000

12

De acordo com uma pesquisa realizada pela Organizacéo das
Nacdes Unidas (ONU), a fabricagdo de um microcomputador
exige, no minimo, 240 kg de combustivel e 22 kg de produtos
guimicos. Considerando-se essas informagdes, é correto
afirmar que, para fabricar uma centena de microcomputadores
seréo gastos, no minimo:

(A) 240 kg de combustivel.

(B) 2,4 toneladas de combustivel.

(C) 24 toneladas de combustivel

(D) 220 kg de produtos quimicos.

(E) 22 toneladas de produtos quimicos.

13

Para comprar um suco e um doce, gasto R$ 1,90.
Comprando um suco e um salgado, a despesa é de R$ 2,20.
Se eu quiser comprar trés sucos, dois salgados e um doce,
vou gastar, em reais:
(A) 5,80 (B) 6,00 (C) 6,20 (D)6,30 (E)6,80
14

O gréfico abaixo informa com que idade os atletas olimpi-
cos brasileiros que participaram das Olimpiadas de Atenas

se iniciaram em seu esporte.

Dos 16 Depois dos  Até os
aos 20 20 anos 5 anos
anos 1%
11%

8%

A hora de comegar
Com que idade os
atletas olimpicos
brasileiros se inicia-
ram em seu esporte

45% 35%

Dos 11 aos
15 anos

Dos 6 aos
10 anos

Revista Veja - Especial Olimpiadas. ago. 2004

Escolhendo-se ao acaso um desses atletas, a probabilida-
de de que ele tenha se iniciado em seu esporte antes
dos 16 anos é de:

(A) 11% (B) 35% (C) 45%

(D)80%  (E)88%



15

Sebastiana faz doces de cupuagu, de acai, de tucuma, de
caja e de banana. Ela quer preparar embalagens especi-
ais, cada uma com dois potes de doce de sabores diferen-
tes, para vender na feira. Quantas embalagens diferentes
Sebastiana podera preparar?
A7 B)9 (C) 10 (D) 14 (E) 20
16

Um barqueiro leva turistas em seu barco para conhecer um
parque ecolégico. O barco pode levar até 16 pessoas, inclu-
indo o barqueiro. Quanto esse barqueiro recebeu, em reais,
por uma viagem na qual havia apenas 2 lugares vazios no
barco, se cada passageiro pagou R$ 12,00 pelo passeio?

(A) 146,00 (B) 156,00
(C) 168,00 (D) 178,00
(E) 180,00

17

Uma cooperativa de agricultores pegou um empréstimo
bancério e devera pagar R$ 15.000,00 em dezembro.
Entretanto, se o pagamento for efetuado até 30 dias antes
do prazo, o banco dara 10% de desconto sobre esse valor.
Qual sera, em reais, o valor pago pela cooperativa caso o
empréstimo seja pago 30 dias antes do prazo?

(A) 13.500,00 (B) 13.850,00

(C) 14.000,00 (D) 14.500,00

(E) 14.850,00

18

Para tecer um cesto de palha, um artesdo demora 1 hora e
15 minutos. Trabalhando 6 horas por dia, qual sera o
nimero maximo de cestos de palha que ele podera
produzir em 5 dias de trabalho?
(A) 16 (B) 18 (©) 20 (D) 22 (E) 24
19

Na época das cheias, os ribeirinhos que criam gado
utilizam os sistema de "maromba" (currais elevados
construidos sobre palafitas) para abrigar sua criagdo. Para
dar de comer a 10 animais, o criador precisa cortar 120 kg
de capim por dia. Quantos quilos de capim deverdo ser
cortados para alimentar 45 animais durante uma semana?
(A)3.780 (B)4.240 (C)4.800 (D)5.280 (E)5.400

20

Os indios Baniwa fazem parte do complexo cultural de 22
povos indigenas da Amazonia brasileira. Somam cerca de
12 mil pessoas, das quais 4 mil vivem no Brasil e o restante,
na Colémbia e na Venezuela. A razdo entre o nimero de
indios Baniwa que vivem no Brasil e que vivem no exterior é:

w ! ® © ! ) 2 ® 3
2 3 4 3 4

CONHECIMENTOS GERAIS

21

NAO constitui requisito basico para a investidura em cargo
publico a(o):

(A) aptidao fisica e mental.

(B) idade maxima de 60 anos.

(C) idade minima de 18 anos.

(D) quitagéo com obrigag8es eleitorais.

(E) nivel de escolaridade exigido para o cargo.

22

Qual a condicao bésica exigida no Estatuto do Funcionario
para a estabilidade funcional do servidor?

(A) Assiduidade.

(B) Disciplina.

(C) Estagio Probatério.

(D) Iniciativa.

(E) Produtividade.

23

Em relacéo ao beneficio salario-familia, assinale a afirma-
¢a0 INCORRETA.

(A) Esta sujeito a impostos e taxas.

(B) N&o é valido como contribuigao.

(C) Pode ser pago a companheiro(a) sem renda proépria.
(D) Requer comprovacgéo, em caso de invalidez.

(E) Tem valor relacionado ao numero de dependentes.

24

Vera vai viajar para Tocantins e, analisando o mapa do
Estado, constatou que, entre 0s muitos rios existentes, 0s
dois mais importantes por sua extensdo e curso séo:

(A) Araguaia e Javaé.

(B) Araguaia e Tocantins.

(C) Caiapo e Balsas.

(D) Palmas e Sono.

(E) Tocantins e Palmas.

25

A usina hidrelétrica do Lajeado € muito importante para o
desenvolvimento de Tocantins. Qual o principal beneficio
que essa usina trouxe para o Estado?

(A) Ampliacé@o do ecossistema.

(B) Combate a poluicao.

(C) Criagéo de um lago artificial.

(D) Maior oferta de energia.

(E) Menor consumo energético.

TECNICO EM CONTABILIDADE
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NOCOES DE INFORMATICA

26

Para selecionar todo o texto de um documento que esta
sendo editado no Word devem ser pressionadas simulta-
neamente as teclas:

(A) Ctrl + A

(B)Ctrl+ T

(C) Shift+ B

(D) Shift+ C

(E) Shift + Ctrl + A

27

Assinale a opcao que apresenta o botdo da barra de ferra-
mentas do Word que permite visualizar a impresséo de um
documento.

w [7] @ O old o] o3

28

A célula A1l de uma planilha do Excel contém o valor 2 e a
célula A2, ovalor 3. Se a célula A3 possuir a féormula =A1"A2,
entdo o valor da célula A3 sera:

(A1 (B)2 (C)5 (D) 6 (E) 8

29

O botao & da barra de ferramentas do Excel permite
selecionar, para uma célula, a(o):

(A) fonte.

(B) cor da fonte.

(C) cor do fundo.

(D) tipo de borda.

(E) padrao de preenchimento.

30
Ao trabalhar com um grafico no Excel, podemos ativar (ou

desativar) a informacéo sobre a legenda. Essa opcao € fei-
ta através do botéo:

(A)
®) bl

©

D) [==

(E) 4

TECNICO EM CONTABILIDADE

31

No Excel, o sinal que marca as referéncias absolutas como
tal € o:

(A) #

(B) %

©C) &

(D)e)

(E)$

32
Para abrirmos a janela de favoritos do Internet Explorer
devemos pressionar o botéo:

(A)

33

O endereco do servidor através do qual o Outlook recebe
as mensagens € o do servidor de:

(A) POP3

(B) SMTP

(C) http

(D) FTP

(E) TELNET

34

Assinale a opgéo que apresenta a ferramenta do Windows
2000 utilizada para criar e editar textos simples.

(A) Imaging.

(B) Bloco de Notas.

(C) HyperTerminal.

(D) Acesso a Rede Dial-Up.

(E) Mapa de Caracteres.

35

Assinale a opcdo que apresenta a combinacéo de teclas
utilizada no Windows 2000 para excluir um item seleciona-
do da &rea de trabalho sem usar a lixeira:

(A) Alt + F1

(B) Alt + F2

(C) Alt + Tab

(D) Shift + Delete

(E) Shift + Enter



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36

Numa equagéo patrimonial ocorreu a seguinte situagao:
Ativo (A) > Passivo (P) e Passivo (P) =0

Tal situacédo indica:

(A) propriedade plena do Ativo.

(B) inexisténcia de riqueza propria.

(C) existéncia de riqueza de terceiros.

(D) existéncia de riqueza plena de terceiros.

(E) existéncia de Passivo a Descoberto.

37

A representacdo gréfica das contas apresenta dois lados
distintos: esquerdo e direito, podendo haver registro dos
aumentos num lado da conta e das reducdes, no outro.
A localizagdo da conta no lado direito ou esquerdo é
determinada pela(o):

(A) nomenclatura da conta.

(B) natureza da conta.

(C) origem da conta.

(D) utilizag&o da conta.

(E) tipo da conta.

38

O mecanismo de débito e crédito é consagrado universal-
mente pelo método das partidas dobradas. Dentre as
opc¢des abaixo, a que caracteriza o resultado de um
registro a débito é o(a):

(A) aumento do Ativo e das Receitas.

(B) aumento do Ativo e do Resultado Futuro.

(C) aumento do Ativo e dos Custos.

(D) reducéo do Ativo e aumento das Despesas.

(E) redugéo do Ativo e das Despesas.

39

Em 10/06/2004, a Distribuidora de Medicamentos Ltda.
comprou a prazo uma partida de medicamentos, para
revenda, por R$ 685.000,00, com vencimento a 10/07/2004,
pagando ainda o frete de R$ 25.000,00 e o seguro de
R$ 5.000,00 sobre as compras até o seu deposito.

No dia 15/06/2004, ao receber os medicamentos, aproveitou
a oferta do fornecedor e obteve desconto de R$ 50.000,00
para pagamento contra a entrega dos medicamentos,
guitando a duplicata.

Desconsiderando a incidéncia de impostos nestas operacgoes,
o valor, em reais, dos medicamentos para estoque foi de:
(A) 660.000,00

(B) 665.000,00

(C) 685.000,00

(D) 710.000,00

(E) 715.000,00

40
O Balanco da Real Distribuidora de Remédios S/A.,

em 31/12/2003, antes dos ajustes da provisado para
créditos de liquidacdo duvidosos e a depreciacédo, é

apresentado a seguir.

Ativo 1.400.000,00

Circulante 232.000,00

Caixa e Bancos 1.000.000,00

Duplicatas a Receber
_ (582.000,00)
(-) Duplicatas Descontadas

750.000,00
Estoques
Permanente _500.000,00
Imobilizado 500.000,00
Total 1.900.000,00
Passivo 780.000,00
Circulante 758.000.00
Fornecedores 22.000,00
Salarios a Pagar
120.000,00
Longo Prazo -
. 120.000,00
Empréstimos
Patrimdnio Liquido M
Capital social 1.000.000,00
Total 1.900.000,00

Sabendo que o Imobilizado, adquirido em 2/01/2003,
tem vida util de 10 anos, que sua depreciacgao é feita pelo
método das quotas constantes, e que a inadimpléncia
prevista € de 8%, o valor do Passivo (capital de terceiros)
da Companhia, em reais, ap0s a realizacdo dos ajustes
acima citados, é:
(A) 1.866.560,00
(B) 1.816.560,00
(C) 1.770.000,00
(D) 900.000,00
(E) 780.000,00

TECNICO EM CONTABILIDADE
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No més de junho de 2004, o municipio de Riacho Doce
obteve uma arrecadacao de tributos, anteriormente
orgcados, no montante de R$ 5.000.000,00. O registro
contabil desta operacéo, pelo Sistema Orgamentario, sera
representado pelo lancamento:
(A) D: Bancos
C: Receita Arrecadada - Receita Corrente
5.000.000,00

(B) D: Receita Prevista
C: Receita Arrecadada - Receita de Capital
5.000.000,00

(C) D: Variacéo Monetaria Ativa

C: Receita Prevista - Receita Efetiva
5.000.000,00

(D) D: Orcamento da Receita - Receita de Capital
C: Créditos Disponiveis
5.000.000,00

(E) D: Execugéo da Receita
C: Receita Prevista
5.000.000,00

42

Os demonstrativos contabeis representativos da gestéo

publica, conhecidos como Balancos Gerais, sdo:

(A) balanco patrimonial, demonstracdo de fluxo de caixa,
demonstracdo de mutagBes do patriménio publico e
demonstracéo de variacdes financeiras.

(B) balanco orgamentario, balango econdmico, demonstra-
¢do do valor agregado e demonstracdo de variagfes
monetarias.

(C)balanco orgcamentério, balanco financeiro, balango
patrimonial e demonstracao das variagdes patrimoniais.

(D) balanco financeiro e patrimonial, balango de receitas e
despesas, demonstracdo das variacfes estruturais e
demonstracéo de valor agregado bruto.

(E) balancete incremental, balanco econdmico-financeiro,
balango patrimonial e demonstracdo de variagfes
financeiras.

43

Considerando-se o resultado das autorizagdes, o Balango
Orcamentario apresentara superavit quando a(o):

(A) receita empenhada for menor que a receita arrecadada.
(B) receita prevista for maior que a despesa fixada.

(C) receita arrecadada for maior que a despesa orcada.
(D) receita fixada for menor que a despesa liquidada.

(E) fluxo de caixa orcado for menor que a receita recolhida.

TECNICO EM CONTABILIDADE

44

S&o classificadas como despesas correntes aquelas que:

(A) s&o oriundas de descentralizagéo de outras entidades
integrantes do Orgamento Fiscal, alocadas diretamente
pela unidade orcamentaria.

(B) séo realizadas mediante transferéncia de recursos
financeiros da Unido para Estados, Municipios e
Distrito Federal.

(C) contribuem diretamente para a formacao ou aquisicao
de um bem de capital.

(D) ndo contribuem diretamente para a formagao ou aquisi-
¢do de um bem de capital.

(E) ndo contribuem indiretamente para a elaboracéo,
formacéo, aquisi¢éo ou alienagdo de um bem de capital.
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A lei que aprova a Receita Orcamentéaria ndo pode conter
matéria estranha ao orcamento, o que significa que a
Lei Orcamentéaria ndo dispora sobre assunto que nédo se
relacione estritamente com ele.

Esta determinacéo legal, consagrada na Constituicdo
Brasileira, caracteriza a ocorréncia do principio denominado:
(A) exclusividade.

(B) competéncia.

(C) anualidade.

(D) universalidade.

(E) unidade.
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Considera-se equilibrado o orgamento em que o(a):

(A) total da receita prevista coincide com o total da despesa
fixada.

(B) total da despesa empenhada € igual a receita arrecadada.

(C) receita lancada é maior do que a despesa empenhada.

(D) receita recebida € igual a receita fixada.

(E) despesa prevista € menor do que a receita fixada.
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Segundo o Artigo 35 da Lei 4.320/64, pertencem ao
exercicio financeiro as receitas nele arrecadadas e as
despesas nele legalmente empenhadas. Este dispositivo
legal consagra, entdo, um principio fundamental para a
contabilidade publica, denominado regime:

(A) de competéncia.

(B) de caixa.

(C) universal.

(D) misto.

(E) coletivo.



48

Segundo o Artigo 7° da Lei 8.666/93, as licitacdes para a

execucao de obras e para a prestagéo de servigos obede-

cerdo ao disposto neste artigo e, em particular, a seguinte

sequéncia:

(A) projeto, execugdo e acompanhamento.

(B) projeto estrutural, projeto conjuntural e projeto final.

(C) projeto basico, projeto executivo e execucao das obras
e Servicos.

(D) plano geral, projeto estrutural e execugéo das obras e
Servigos.

(E) plano geral, plano detalhado e implementac&o das obras.
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Considere os seguintes elementos:

* planos, orcamentos e leis de diretrizes orcamentarias;
¢ prestacfes de contas e respectivo parecer prévio;

* Relatério Resumido da Execugéo Orgcamentdria;

* Relatorio de Gestao Fiscal; e

¢ versBes simplificadas desses documentos.

Segundo o Artigo 48 da Lei de Responsabilidades Fiscais,
esses elementos sdo instrumentos de:

(A) diretrizes orgamentarias do Governo.

(B) fiscalizag&o do Tribunal de Contas.

(C) avaliagéo dos resultados do exercicio.

(D) controle da execucao or¢gamentéria.

(E) transparéncia da gestao fiscal.
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A Cia. Além do Horizonte S/A possui 5.000.000 de ac¢des

com valor nominal de R$ 2,00 por a¢do. Como a Cia.

possui capital aberto, pretende financiar sua expansao com

o langamento de novas ac¢des. Assim, em decisao da

Assembléia de Acionistas, resolveu emitir 100.000 ac¢des

novas que, para atrair investidores, rapidamente, serdo

langadas com valor nominal de R$ 1,00.

Esta deciséo, sob o ponto de vista da legislacdo societéria,

esta:

(A) correta, pois atende preceito do Artigo 12, inciso 1 da
Lei 6.404/76.

(B) correta, pois atende a Constituicdo Federal, em seu
Artigo 335.

(C) errada, pois contraria preceito do Artigo 13 da Lei 6.404/76.

(D) errada, pois contraria preceito do Artigo 17 da Lei
6.404/76, além de determinacdo da Constituicao
Federal.

(E) parcialmente errada, visto que o nimero de agfes
minimas que uma empresa pode lancar é equivalente
a metade do que possui, conforme preceito do Artigo
32 da Lei 6.404/76.
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